



中國基督教播道會港福堂
香港金鐘夏愨道 16 號遠東金融中心一樓
電話：2521-2500 網頁：www.kongfok.org

《教會合一 · 關愛基層》

中國基督教播道會港福堂
堂主任 林誠信牧師

香港大學葉兆輝教授的新作《香港貧窮問題真相》，清楚揭露香港貧富懸殊情況之嚴重性。香港作為一個高度發展的城市，按聯合國公佈的「2011 年人類發展報告」，香港在全球 47 個極高人類發展指數的國家當中，堅尼系數達到 0.434，全球排名第一。按瑞士信貸集團發佈的「2014 年全球財富報告」，香港最富有的 1% 人口已擁有香港整體財富的一半 (52.6%)，而最富有的 10% 人口已擁有香港 77.5% 的財富。葉教授藉此書提出了對扶貧措施和方向上很好的建議。

作為基督身體的一個成員，教會之間基於宗派背景之不同，或許對某些教義持有不同見解，但關愛窮乏人是神的心意，《舊約聖經》有教導不可向貧窮人放債取利 (出 22:25-27)，要為貧窮的贖回地業 (利 25:25)，憐憫貧窮的，就是借給耶和華 (箴 19:17)，欺壓貧寒的，是辱沒造他的主 (箴 14:31)。《新約聖經》也有教導真正的虔誠不單保守自己不沾染世俗，更願意在實際生活中看顧在患難中的孤兒寡婦 (雅 1:27)，更不要羞辱貧窮人 (雅 2:6)。

教會之間可以有一些對《聖經》理解之不同，但幫助貧窮人能自力更新，有尊嚴地生活及貢獻社會，是神給與以色列民之吩咐 (利 25:35-36)，但也能啟發教會間放低彼此的成見，用神的眼睛看貧窮人，大家能合一地去服侍社區中的弱勢社群，關愛貧窮人。

播道會港福堂從 2009 年至現在，一直積極回應扶貧的事工需要，與教會關懷貧窮網絡 (教關) 之扶貧機構有多方面的合作。例如我們曾與基督教勵行會合辦師友同行計畫之招募講座及參與，讓一些基層的孩童或初中生能經歷兄弟之關愛與同行，給與他們學習的動力及面對人生成長之鼓勵。我們也曾與建道神學院合辦扶貧講座，推動眾教會一起參與回應社區資源匱乏的需要。另外，也曾與香港馬鞍峰教會合作在社區設立 Peace Box 巨型攤位，在商場中展現教會合一，彰顯主愛，叫有需要的基層家庭之孩童能在節期中感受到由信徒帶出基督的愛。

筆著在多年前鼓勵教關之總幹事馬秀娟女士 (Susanna Ma)，須用中英語發佈教關之資訊，讓本地粵語、國語及英語的國際教會也能得著應有的訊息，大家同樣有責任地一起合作回應社會之貧窮需要、跨代貧窮、在職貧窮及年青人向上流動等問題。筆者曾帶領堂會兄弟與「睦福」機構合作，到屯門寶田邨探望貧窮之家庭；並將所預備好的物資送給他們。回程時在旅遊巴士上，有兄弟分享那次旅程讓其大開眼界，以往對香港貧困家庭之需要只從電視新聞及書本之數字去風聞，現在卻親眼看見這些資源匱乏人士所住狹窄斗室的真實處境，心中頓時泛起憐恤貧窮人之赤子心，也垂詢下次落區探訪的時間，計劃再次參加。

港福堂也鼓勵各年齡層之牧區每年參與教會社關部提供之不同社區服侍之行動，同心關愛社會中有需要的人士，例如參加無家者協會主辦之派飯行動，讓露宿者能被關心並得著身心溫飽。近年，也與堅道浸信會一同在社區中派飯給有需要人士。少年人也有機會安排去探訪住籠屋的人士，也有家長謂與兒女往落後國家地區之短宣服侍體會良多，返港後少年人之心態改變了，擁有更大之同理心去關注社會中貧窮人士；並且更珍惜現有的資源，不會再浪費日常之衣食。

港福堂每年會在慈惠基金撥款捐助對外不同之福音機構，使用在扶貧事工或協助一些被困人士自力更新，從新投入社會服務，善用自己技能從負能量變成正能量，造服人群！

今年教關於 11 月 22 日 (四) 上午 9 時至下午 1 時假九龍聖安德烈堂舉行扶貧研討會，講員有蔡元雲醫生、葉兆輝教授及余德淳博士，屆時會用英語及廣東話雙語進行，主題是《希望在今 Teen》，盼望各教會都有代表出席，彼此交流，尋求更多合一服侍這城市很多有需要的年青人，轉化他們生命朝向上主，找到人生的意義與盼望！會後也設有展示會，逾 50 個服侍青少年的機構將擺設攤位分享事工，讓大家能彼此認識結連，同心服侍新生一代的青少年人，祝福這個城市！盼望您也能出席！